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Hirdetések nagyság szerint

Uj ipartörvény,
Húsz év után folyó elkesere­

dett küzdelem után lélegezhetnek 
fel iparosaink, mert végre dűlőre 
jut az uj ipartörvény ügye, az 
1884. évi XV4I. t. cikkbe foglalt 
ipartörvény abban az időben jött 
létre, midőn a korlátlan iparsza­
badság jelszava után indult az 
egész világ. Természetes, hogy 
alig felserkent ipari életünk ala­
posan megsínylette ezt a viszo­
nyainkba sehogy bele nem illeszt­
hető törvényt, s iparosaink szá­
mos gyűlésen és kongresszuson 
tiltakoztak ellene, követelvén foly­
tonosan annak revízióját.

Az uj ipartörvény nem csu­
pán az iparosokat érdekelheti, ha­
nem alkalmas arra, hogy társa­
dalmunk legszélesebb rétegeinek 
keltse fel figyelmét, nemcsak az 
iparűzéssel, hanem az iparos-ok­
tatás, vagy tanouezkórdés révén 
kapcsolatos a szétágazó nagy ér­
dekek folytán is. Á nélkül, hogy 
az uj ipartörvéayt illetőleg bár­
mely jóslásba bocsátkoznánk, ez­
úttal főleg azon hiányokra ki vá­
jnánk — illetékes forrásból me­
rítve, — rámutatni, melyek a je­
lenlegi ipartól*vényt az iparosok­
ra nézve elviselhetlenné teszik.

T ARC Z, A.

Tengeri csata.
1920-ban vagyunk. Gyönyörű augusz­

tusi nap. Az cg fel légi ele n, enyhe szellő 
járja ál, a légei. Az Atlanti-Oezeán hullá­
main egy úszó vár siklik tova. Az ame­
rikai hadihajó, a „Washington“ ez, a 
mely a hajóópités művészetének ogyik 
legszebb vívmánya, legteljesebb tökéle­
tessége.

Legfontosabb és leginkább 
érezhető hibája az ipartörvény­
nek az, hogy a kontárok elsza­
porodását és ártó munkáját nem 
hogy meg nem akadályozzák, ha­
nem még elősegítik. Bátran lehet 
állítani, hogy valóságos rákfené­
je ipari életünknek a vállalko­
zóknak az a része, mely minden 
képzettség és szakértelem nélkül, 
csupán pénzére és összeköttetése­
ire támaszkodva teszi lehetetlen­
né az ipar becsületes gyakorlá­
sát. Pályázik az ilyen vállalkozó 
mindenre, azzal az elhatározott 
szándékkal, hogy mindenáron és 
bármely körülmények között is 
nyernie kell az elvállalt munkán. 
A számítása nagyon egyszerű.

A vállalati összegből előre 
kihasítja a maga nyereségéi, s 
a mi marad, annál többe nem sza­
bad kerülnie a munkának. Már 
most két eset lehetséges. Vagy 
maga egyezkedik az iparosokkal, 
s ez esetben az árakat annyira 
leszorítja, hogy az iparos a leg­
jobb akarata mellett nem képes 
szolid munkát végezni, vagy pe­
dig alvállalkazóval szerződik, a 
minek következmény eltép isinél 
csak az iparos rövidül meg.

Nagyon természetes, hogy e- 
zen eljárás, nemcsak az iparosok

ség a láthatáron“. Az ügyeletes tiszt ér­
tesíti erről a kapitányt, a ki az első to­
ronyból rögtön szemügyre veszi az ellen­
séges hadihajót. A legtökéletesebb mesz- 
szeláló segélyével meggyőződést szerez­
het a „Stuart“ hatalmasságáról.

A kapitány parancsára az úszó vár 
megváltoztatja úti irány át. Teljes gőzzel 
rohan most a „Waschingtou“ a ,,Stuart“ 
fele. Még csak hét kilometer a távolság 
a két hajó között. Négyezer méternél a 
lő vegeit működni kezdhetnek.

A „Waschingtou“ tisztjei kiadják a
Amerika jelenleg háborúban van 

Angliával. A „Washington“ az angol „Stu­
art“ nevű hajót keresi, hogy megütköz­
zék vele.

A hadihajók alakjukra nézve már 
nem hajókra, hanem úszó czitadelIákra 
emlékeztetnek. Az acólpánczélnak állag 
fél méter a vastagsága. A hajó legfelsőbb 
emelete 80 láb magas a vizvonal felett, a 
zászló J10 lábnyi magasságban leng a 
hajó fe tt. Az árboczkosárban ülő mat­
yó/. villamos csengővel jelzi, hogy „ellen­

vezényszót: „csatára készen“. A két ha­
jó nagy sebességgel közeledik egymáshoz. 
Minden percben ezer méterrel kisobbedilt 
a távolság. A mérnökök a gépeknél álla­
nak, a matrózok a hajófelszeroléseknél 
várják a vezényszót, a. katonák ágyúiknál 
lesik a parancsot, a tüzérek puskáikat 
szorongatják a kezükben az aczélpáuczó- 
lozott mell védők mögött. A revolverágyuk 
és kézi fegyverek csalt kétezer méternyi tá­
volban használhatók. A hajó mélyén orvo­
sok készítik a kötszereket ós várják u se ■

megélhetését teszi kérdésessé, ha­
nem árt az ipar fejlődésének is. 
Ehhez sorozhatok még azok is, 
a kik megfelelő előképzettség 
nélkül, —a képesítés szoros meg­
határozása hiányában — kapnak 
iparengedélyt, s kontár munká­
val veszélyeztetik a tanult iparos 
megélhetését. Ugyancsak szorítja 
iparosainkat a rabmunka verse­
nye is, de ezenkívül az ipartör­
vénynek számos olyan rendelke­
zése, mely egyenesen zaklatás 
jellegével bir.

Így különösen hibáztatandó 
a törvény 157. §-ának o. pontja, 
melynek értelmében azon iparos, 
vagy gyáros, a ki segédet kellő 
igazolás nélkül fogadd fel, 400 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
sújtható ; míg a 159. §. szerint az 
a munkás, a ki munkájából jog­
talanul kilép, 40 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel büntethető. Ebből 
a rendelkezésből az tűnik ki, 
hogy a törvény a szökött mun­
kás fel fogadóját nagyobb mérték­
ben rendeli büntetni, mint a meg­
szökött munkást.

Sorra vehetnénk itt még a 
jelenlegi ipartörvény számtalan 
hibáját, de hiszen azokat az ipa­
rosok érdekképviselői alaposan 
megvitatták, Mi ezúttal kötelező

besülteket. Mái* a betegek ápolói is he­
lyükön vaunak.

A „Waschingtou“ négy forgó tor­
nya következőképpen van felszerelve. A 
két főtornyon négy tizenkét fontos ágyú 
van elhelyezve. Minden tornyon két ha­
sonló nagyságú lövog áll lövésre készen. 
Ezeken kívül a hajó még nyolez nyolca­
ién!,os gránátlöveggel rendelkezik. Egy 
húsz hatfontos álló üteg egészíti ki a ha­
jó ágyufelszerelósét s még két revolvers- 
gyű mellett is éberen őrködnek a tüzérek. 
A felső levegők 25 láb magasságban van­
nak elhelyezve a vizvonal felett. A leg­
alacsonyabb fekvésű ágyú 16 lábnyira 
emelkedik a viz felett. A fedélzet pedig 
hemzseg a sok ágyútól . . .

A hajók közelednek. A jel a csatára 
minden pillanatban várható. Rövid be­
szélgetés után a kapitány parancsára az 
első tornyon levő hadnagy a fedőim megy. 
Ez azért történik, hogy a kapitány elo- 
séso után a iinjó ne maradjon parancs* 
nők nélkül.

A haditerv nagyon egyszerű, A jár*
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ellenőrzési tisztünket kivan tu 
gyakorolni, főleg azon őzéiből, 
hogy e nagy fontosságú reformra 
jóoleve felhívjuk az érdekeltek 
figyelmét. Úgy tudjuk, hogy a 
törvényjavaslatot még tervezet a- 
lakjában, egy nagy szak tanács­
kozás elé terjeszti a kereskedel­
mi miniszter, s akkor az érdek- 
képviseleteknek módjuk lesz rá 
megtenni idejében észrevételeiket. 
Igen jelentős elhatározásnak tart­
juk, hogy az uj javaslat nem ke­
rül rögtön a szaktanács elé, ha­
nem megküldik azt szerte az or­
szágban minden ipartestületnek.

Az ipartestiilet mindenesetre 
helyesen cselekszik, ha tagjait jó 
előre figyelmezteti e fontos tör­
vényjavaslat készültére, s arra, 
hogy minden egyes tagnak mód­
éban Írsz észrevételeit megtenni. 
Je ha az ipartestület erre rászán­

ja magát, akkor egy lépéssel még 
beljebb kell mennie. Nevezetesen 
figyelmeztetni kell tagjait arra, 
hogy a már eddig is tapasztalt, sé­
relmeket és hiányokat állítsák ösz- 
sze, hogy annál könnyebben von­
hassanak párhuzamot a meglévő 
és a tervezett intézkedések között.

I)e mindettől eltekintve, azon 
további nagy kötelezettség fogja 
terhelni iparosainkat, hogy a ké­
szülő törvényt nocsak a ^részlet- 
kérdések szempontjából igyekez­
zenek szem ügyre venni, hanem 
mérlegeljék azt is, hogy milyen 
alapelvek érvényesültek annak el­
készítésében. A rendszer megálla­
pítása elsőrangú fontossággal bir. 
s hisszük is, hogy a készülő re­
formot iparosaink teljes odaadás­
sal, lelkiismeretességgel és buz­
galommal fogjak érdekeik szem­
pontjából megvizsgálni. Végre is 
egész jövőjükről és boldogulása­
ink feltételeiről lesz szó, ez pedig 
senkit sem hagyhat hidegen. Mi

megtettük kötelességünket, midőn 
idejében szóvá tettük ezt az ü- 
gjet.

II i r e k.
— Március 15. Közeledik március 

15-ike, dicső szabadságlmrczunk ébredé­
sének napja. Sokszor virradt már reánk, 
de jötte mindig uj, édes lelkesítő érzéssel 
tölti el szivünket, s igaza van a költőnek, 
midőn ihletett lelke igy dalol róla:

„Evek születnek, újra sírba dőlnek, 
Virul a rózsa s clhervad megint,
Napja nem múlsz el ama szép időnek, 
Szellőd örökre édesen legyint.
A vérmezőkön friss rózsák teremnek, 
Elhintett magjai a honszerelemnek,
• >, március, te létosztó erő 
A rabmagyart életre fölverő I“

X árosunkban is méltó lelkesedéssel 
készülnek megünnepelni március idusát. 
Nevezetesen a barcstelepi ifjúság, a már­
ciusi nagy eseményeknek megünneplésé­
re f. hó 13-án, a Garni szálloda nagy 
termében hazafias ünnepélyt rendez, a kö­
vetkező műsorral: 1, Ünnepi megnyitó,
tartja Pfeifer Lajos. 2. Himnus, énekli a 
kar. 3. Talpra magyar, szavalja Cserőnyi 
János. 4. Ünnepi beszéd,tartja Lewin Sa­
mu. 5. Szavalat, előadja Fuchs Mariska. 
G. Felolvasás, tartja Zitter Géza. 7. Ko- 
ssuth-nóta, dalolja Fuchs György, hege­
dűn kiséri Zsolnai. 8. Szózat, énekli a 
kar. Az ünnepély kezdete este fél í) óra­
kor.

A Barcsi Iparosok Olvasóköre is e 
hó 3-án este tartott választmányi közgyű­
lésen, Schiebung Károly elnök indítványá­
ra egyhangúlag nagy lelkesedéssel elha­
tározta, hogy március 15-én a kör saját 
helyiségeiben hazafias ünnepélyt rendez, 
a nagy nap eseményeihez méltó műsor­
ral, melynek közreműködésére, a kör fel­
kéri Barcsnak erre alkalmas polgárait.

— Színészek Barcson. Szabadhe­
gyi Aladár, a nagyszombati állandó szín­
ház igazgatója járt itt a napokban titkárá­
val bérletgyiijtés végett s mintegy két

hétre terjedő időre szándékozna 24 tagból 
álló opera, operett, dráma és népszínmű 
társulatával Barcsra jönni, ha sikerül ne­
ki elég bérletet gyűjteni.

— Első beszéd. Minden idők szel­
lemi törekvései mások. A legutóbbi tize­
dek „bölcsek kövét“ pedig a társadalmi 
kérdés megoldása képezi, moly czélnak 
eloiőséie irányuló törekvés sok olyan gon­
dolatot és eszmét vet ugyan felszínre, 
melyek mind hivatva volnának a csomót 
kettévágni: de nem kisebb azoknak a 
száma sem, kik nem uj filizófiai gondo­
latok összeszürésében, hanem a történe­
lem évkönyvének minden lapján ott talál­
ható azon elevon erőnek felhasználásában 
keresik a segítséget, mely tényleg minden 
korok fejlődésének indító oka volt. Értem 
ez alatt a nagy tömegeket egyedül szabá­
lyozni, fékezni és fejleszteni képes azon 
ethilcai motívumokat, melyek a vallások 
erkölcstanában vannak megírva.

Igaz, hogy minden vallásnak nagy 
ereje rejlik a conzervativizinusban, de mi­
dőn az átlag ember gondolkozása a fej­
lettség egy-egy magasabb fokát éri el, ak­
kor tágítani kell a dogmák szoros kere­
tén, nehogy az nyűgözze le az amúgy is 
lassú fejlődést, a minek azt vezetni kel­
lene. Tágítani pedig lehet ott, hol olyan 
igazságok vannak letéve, melyek a de- 
lejtü biztosságával fognak utat mutatni 
még akkor is, mikor az emberiség a leg­
közelebb jut ahhoz az elérhetetlen áb­
rándhoz, hogy minden egyes tagjának 
cselekvését nem valamely erkölcsi vagy 
jogi szabály rendelkezése, hanem a jónak 
vagy rossznak önmagában rejlő othikai 
súlya fogja irányítani.

Szép az átvirrasztott éjszakák keser­
ves fáradságával szerzett dogmatikai is- 
merothalmaz, de az összeség javára kiható 
csak akkor löszén, ha ki van abból válo­
gatva mindaz, mi mozgatta nemcsak a le­
tűnt századok sziveit, do ereje hat a je* 
en megváltozott viszonyai közt, anélkül 

azonban, hogy annyi használódnék fel 
energiájából, hogy ne hathatna a jö­
vőre is.
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nmvelc arra törekednek, hogy folyton 
joDbroI-baira evezve, minél több jól irány­
zott lövést intézzenek az ellenségre. Az 
újkori tengeri csata csali nagyon rövid i- 
deig tarthat: a legénység tudja ezt jól és 
elvan szánva mindenre, Mindenült csak a 
parancsra várnak.

„Négyezerölszáz méter távolság az 
ellenségtől /“ jelentik az árbockosárból.
Az üteg parancsnokok 4000 méterre állit- 
Ják be ágyúikat. A tüzérek elektromos 
EJ uj tokkal készülnek a bumbavetésre.
,,,../ü ipyázz !“ hangzik a parancsszó.

».tűz , reá a felelet. Borzasztó dörej és 
nyel ez esőből két négy fontos és hat" liat- 
lonlos övég hasítja at a léget.
I • »Stuart“ a csata megnyitását ne­
héz lövegekkel várta, mert fólpercig vár, 
míg a támadását viszonozza. A Stuart 
könnyű lővegei a „Waschingtou“’ egvi 
hal fontosát elhallgattatja és két embert 
megöl. A csata tovább folyik. A tornyon 
“ tiszt ok a messzelálókkal figyelik a lö­
vések hatását. A „\\ aschington“ luipitá- 
nya meggyőződik róla, hogy méltó ellen­
iénél vnn dolga.
ik .A *lllJók most kétezer méternyire 
közelednek egymáshoz és a „Waschiug-
döíd'ül°e!li6L lÍZenkéL" 6s egy "yolcfontos

Egyszerre a „Washington“ első 
tornya,, egy véres jujkiálltás hallatszik és

tUuuuárumtontus bomba az amerikai pokla .

hajó pánczéljára hull, egy másik az első 
tornyán dörren szét s egy tiz fontos grá­
nát behorpasztja a fedélzetet, mig egy ha­
sonló löveg léket üt egy kisebb torony- 
oldalán. Tizenkét ember halott, tizenöt 
sebesült. Lényeges kár nem esett a „Wa­
shington''-ban.

A' hajókat már csak ezerkétszáz mé­
ter választja el egymástól. Mindkét részen 
a leghatalmasabb golyó szórók okádják 
irtó golyóikat. Az öregágyuk dörrenése 
egybevész a gyorstüzelők böinbölésével 
és a revolverágyuk ropogásával. A köny- 
»yü tüzérség, úgymint a kézi fegyveresek 
a iövéselmól irányítják gyilkaikat az el 
lenre, hogy az ellenség tüzéreit jól czélo- 
zott lövéseikkel leleritve, az ágyúzást 
megakadályozzák. Ezalatt a nehéz lövo- 
gek a hajó alsó részére irányulnak, de csak 
a „Washingtonnak“ sikerült ebbeli czélja, 
mert „Stuart“ páncélozása gyöngébb ellen­
feléénél.

ángtól és füsttől borítva, folytonosan 
bömbölós ős dörgés közepette, halált osztó 
övegeket okádva, közeledik egymáshoz 

háromszáz méterre a két ellenséges hajó. 
Uzélozni immár lehetetlen. Minden ágyú 
minden puska a legelképzelhetőbh gyor-’ 
sasággal ropog. Nem látni mást, csak tüz- 
sugarakat, nem hallani mást, mint dörgést 
és csörreuést. A hajók már imbolyognak 

vizen. Eü » halál és pusztulás

Lábnyi vastagságú aczélpánczélok 
robbannak szét, hatalmas aczélbástyák 
söpörtetnek el, torony emelvények dőlnek 
romba, óriási ágyuk csövei pattannak ketté, 
az emberek úgy hullanak mint a legyek. 
A „Washington“ egyik tornya, melyen 
nyolezfontosok voltak ledől.
Egy tizenkét fontos bomba a „Stuart“ 
egyik tornyát rántja le. Mig a „Washing­
ton“ kisebb sérüléseivel szakadatlanul 
küzd, addig látni lehet, hogy a „Stuart“ 
a hajótestben, az orrán szót van ron­
csolva.

Mindkét hajó torpedókat is küldött 
egymásra. A „Washington" torpedói na­
gyon mélyen a vízbe vesztek, a „Stuart" 
ennek ellenében nagyobb sikereket ért 
el. Csak a kellő és gyors óvintézkedések 
mentették meg az amerikai hajót, hogy 
egy torpedó derékon ketté zúzza. A hajók 
ismét közelebb jutnak egymáshoz. Az ame­
rikai kapitány látta, hogy a „Stuart“ elő- 
része a vizbe sülyed, ezéit összes Iöve- 

eit az angol hajó orrára irányítja.
A „Stuart“ nem marad adós a fele­

lettel és egy gránátja a „Washington“ 
íis tornyát lerombolja. De most látható, 
>ogy u „Stuart“ nagyon nehéz vesztesé­

get szenvedett. Lassabban evez, főtornyán 
az ágyuk elhallgatnak. Koródái telve van­
nak sebesültekkel a fedélzeten rakáson 
okszenek a halottak. A hajótesten lékek 

vaunak, melyeken betolul a viz. A pán-

mmmmtmmmmnr i™-ii■■■■■■■ ■»■■■ ------- ------------------
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Általános igazságok ezek és olyanok, 

hogy szemmel tartásukkal lehet egyedül 
objektiv bírálatot mondani egy hitszónok­
lat tartalmi részéről. Más talán másként 
vonja le az eredményt, én nem késem ki­
mondani, hogy ezen apriorisztikus tételek 
nem mint hiányzottak, hanem mint erő­
sen kidomborodó meglevők tűntek fel, — 
nekem legalább. —

És még valamit!
A művészetek fejlődésének története 

azt bizonyítja, hogy az első művelődési 
fok irodalma a drámában összpontosult, a 
melynek előadásánál kell színpad, díszlet, 
sok szereplő és sok ügyeskedés . . .

Azután fejlődött csak a lyra, a mely­
nek termékeit már egy énekes is előadja, 
de még az is lantot penget dalához !

S csak az utolsó fokán a fejlődés­
nek keletkezett az eposz, a hol már egy 
felolvasó is elég.

Már most vonja le kiki a következ­
tetést; — kinek az előadása művésziesebb ; 
azé-e, ki felhasználja a rhotorika minden 
mesterfogását, vagy azé-e, ki megelégszik 
az egyszerűbb, de nemesebb eszközökkel 
és nem pillanatnyi hangulatot, de tartós 
meggyőződést akar kelteni?

Mindezek pedig Dr. Schönwald Ká­
roly, ha nem csalódom első nyilvános hit­
szónoklata alkalmából jutottak eszembe.

j. Sch. G.
— Jelmez-estély. A Chevra Kadi- 

sa által f. hó 2-án rendezett jelmezestély 
az ez évi mulatságaink közül a legfénye­
sebbnek nevezhető. Nem csak a fényes 
társaság miatt, de a hölgyeknek különös 
leleményességgel összeállított jelmezük 
miatt is, mely mindegyiknél igen sikerült 
Rendkívül szépen festett kéményseprő jel­
mezében Boskovitz Szerén, igen fessek 
voltak Kaiser Nelta, mint rózsahölgy, 
Wo iff Vilma, mint fiatal tanuló, díszes 
volt Kremzir Edith, mint rózsa-királynő 
feltűnést, keltettek az Einhorn nővérek, és 
páratlanul elragadó volt Reményi tíirik o 
Természetesen a jelmeznélküli hölgyek is 
mind szépek voltak. Wirth Gyula, Stern 
és Fuchs Sándor szinte ötletes öltözésse

czólozás repedezett, a tornyok ingadoz­
nak és a mi a legborzasztóbb, főcsavai 
.menete teljesen megrongálódott. A mér­
nökök hiába fáradnak, hogy helyrehozzák 
a bajt.

Most a „Washington “ nekiront a 
megrongált hajónak. Még egyszer lő a 
„Stuart“ és azután elhallgatnak az ágyúi. 
A „Stuart“ vagy elsülyed vagy megadja 
magát. Magát eisülyeszleni, annyi volna, 
mint a legénységet feláldozni.

„Kétszáz méter 1“ jelenti a tiszt le­
verte!) a „Stuart“ kapitányának, a ki 
parancsot ád a fehér lobogó kitűzésére. 
Nemsokára olt leng a megadás és a béke 
jele a kapitány hidján.

Az amerikai hajó lassan a „Sliiíirt“- 
feló közeledik. Az angol hajó bizonytalan 
ingadozik a viz felszínén. A szokásos for­
malitások után a legyőzött hajó csakha­
mar követi it győzőt. — Ez két hajó bar* 
czának a képei Elképzelhető most, hogy 
mily irtózatos, ha egész hajórajok mérik 
össze erejüket!

Nagy Béla.

az élvezetet a közönség néző részében 
csak növelték.

Szünóra alatt általános figyelem kö­
zepeit a mulatságon szinte jelen volt dr. 
Schönwald Károly fiatal rabbi emelkedett 
tel,'ki Weisz Jakab, a Barcsi Chevra Ka- 
disa érdemekben gazdag elnöke nevében 
mondott lelkes fülköszöntőt a jelen volt 
díszes közönségre, megköszönve szives 
megjelenésüket. Anyagilag is igen szép 
eredménye volt a mulatságnak, ugyanis 
-55 korona folyt be a belépő dijjak után.

— Letartóztatott kivándorlók. 
Múlt hó 29-én Barcson, a vasúti állomá­
son a hatóság intézkedésére, ismét 7 ki­
vándorlót tartóztatott le a csendőrség, kik 
a szomszédos slavoniai Lukács községben 
letelepedett németajkú földművesek. Ők is 
először Becsbe, a Vörös csillaghoz cím­
zett ügynökséghez akartak utazni, ki ál­
tal Amerikába vitettek volna. A csendőr­
ség a hét embernél összesen 2G1Ö koro­
na pénzt talált, melynek nagyobb része 
valószínűleg az ügynökök zsebébe került 
volna, kik úgy látszik, csak a tavaszt vár­
ták lelketlen üzérkedésük nagyobb arány­
ban való gyakorlására.

— Hangverseny. A nagy atádi izr 
nőegylet 1904. évi március hó 12-én a Ko­
rona vendéglő nagytermében Adler Gézá­
mé, D •. Ko n n m Eleknó, Spitzer Gizella, 
és Dr. Weiss Jukabnó úrnők továbbá Gei­
ger Károly, Izsák Richard, Dr. Kommen 
Etele urak közreműködésével jótékonycé- 
II hang versenyt rendez. A hangverseny 
esti 8 és fél órakor veszi kezdetét. Belé­
pő dij az I-VII sorban személyenként 3 
kor. — a többi sorokban 2 korona.

— Hal-lakomát tart e hó G ári, va­
sárnap este Piánincz Károly vendéglős, 
melyen halászmódra Ízletesen elkészített 
dunai halak lesznek felszolgálva. A lako­
ma, mely alatt Zsolnai zenekara fog ját­
szani, 7 órakor veszi kezdetét.

— Járványos betegségek. A sok 
szeszélyes, nedves időjárás meghozta a 
ragályos botegségeket. Barcson ugyanis, 
— mint jeleztük már lapunkban, — a 
kanyaró lépett fel hetekkel ezelőtt járvá 
uyosau a gyér ne kék körében, s ehez jöt.i

újabban a még félelmetesebb sárink is, 
de csak szórványosan.

— Kimutatása a magyar leszámí­
toló- és pénzváltó-bank barcsi raktárainak. 
Készlet f. hó 15-én 99741 mm. 1511500 
kor. biztosítási érték. Beraktárlás f hó 
15-tőj 99 ig 6540 mm. 249900 kor. bizt. 
ért. Összesen 10G287 mm. 1701400 kor. 
bizt. ért. Kiraktáriás f. hó 15-től 29 ig 
10045 min. 248750 kor. bizt. ért. Készlet 
f. hó 29-én 90242 min. 1512650 kor. bizt. 
érték. Részletezés; 37349 mm Imza, 2397 
min. rozs, 5115 mm. árpa, 28652 mm. 
zab, 9710 mótermázsa tengeri, 1878 
mm. hüvelyesek, 5135 mm. különféle, ösz- 
szesen 90242 mm. Barestelep. 1904. feb­
ruár hó 29-én.

— A ki kertjét szereti, szép vi­
rágokat és kitűnő konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze magszüksógletót 
Mautlmer Ödön cs. ós kir. udvari mag- 
kereskedésében Budapesten, Rottonbiller 
utcza 33. A ezég fidoi árjegyzékét, mely 
220 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek 
ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és meg­
lepő konyhakerti és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

Kérjen mindenki
enját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kérőije gondo­
lj«\ a silány utánzatok elfogadását.

04.11/b
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Kutlairest, Váoasi-Uörűt 08,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szatmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök
boronák, ’

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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Hatsek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető fedőanyag. ZZZ^I

ETERNIT MIIVEK H1ISCHÍK LAJOS BUDAPEST, VI., Aiidrásy-nt 33.
-12 Elsőrangú referencziák. - Jótállás. — Évi Gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést
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egvéieBre

kerestetik egy körülbelül
12(H) korona értékű

házhely
----- Barcson, vagy Barcstelepen,____

melynél az utcza szélesség legalább 16 
méter legyen. Szives ajánlatok, a házhely 
hossza, szélessége és annak fekvő helye, 
valamint a tulajdonos neve megnevezésé­
vel, ezen lap kiadóhivatalához kéretnek.

MM
MM 5 
MMMM

1 ,1 SZÖLÖLUGAST
_ i&ä} ültessünk minden liáz mellé és 

S ky ykí WM. kertjeinkben föld- és liomoktala-
jon.

Erre azonban nőm minden szőlőfaj alkalmas, (b'r mind kúszó természetű) mert nagyobb­
részt) ha megnő is, tormóst nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bővon ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb mus- 
katály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb g 1 adózással felnevelhető nem voln i, ezenkívül mis épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legrem 'kobb dísze, anélkül, liogv legkevesebb helyet i i elfoglalna az egyénre használható 
részekből. Ez a leghála latosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fenvnyomatu katalógus bárkinek ingyen és bór- 
mentvo küldetik meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja. Czitu :
ír-sóÉrmellóki első szölöoltványtelep .Nagy-Kágya, 11. p. Székelyhid.

ÉRTESÍTÉS,
1 iszíelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy

1901. április hó 1-től
Barcstelepen ----

az úgynevezett
Hatházban

(5. szára. 1. o.) 

a modern kor kívánalmainak
inegfelelőlcg

SCHWÄRCZKLEIN

legjobbLegolcsol
me
hétnek
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DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az újonnan berendezett

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden | 
e szakmába vágó áruk jó mi-1 
nőségben és jutányos áron kap­
hatók.

nyitok.
A n. é. úri közönség szives 

lártíogását kérve — maradok
kiváló tisztelettel

Steiner János
szabó.

Budapestről.

Hirdetések jutányos áron 

felvétetnek e lap kiadóhi­

vatalában.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Somogy Szobbra reggel ,1 
délután 1

Nyom. a barcsi könyvnyomdában,

LJlilBEI I-£&Z2&lBtirnkílniiÉi..x*..

Pécsről . . délelőtt 10
délután 5

n este 9
Kanizsáról . délelőtt 7

délután 5
este 8

Pakráczról délelőtt 10
este 8

Somogy-Szobbról délben 1l>
este 9

Barcsról ir.dul:
Pécsre . . reggel 7 c

délután 1
délután 5

Kanizsára délelőtt 8
délelőtt 11
este 9

Pakráczra . délelőtt 8
délután 5


